

六一前夕 高新区社会事业局慰问辖区少年儿童

本报讯 六一国际儿童节前夕,在高新区管委会的安排指导下,区社会事业局到辖区幼儿园、小学看望少年儿童,给孩子们送去节日祝福,并向长期默默奉献在一线的广大教育工作者表示慰问。记者 孙庆辉 通讯员 王鹏妹 王雅琨 文/图



5月27日至28日,社会事业局党委书记、局长田鸿鹏一行先后来到高新区外国语小学、春藤一幼、郑州中学附属小学等4所小学及4所幼儿园,看望慰问少年儿童,向他们送去节日礼物和温馨祝福,向他们致以节日祝贺,并向广大教师和少年儿童工作者表示亲切慰问,向辛勤的老师們表示敬意。

田鸿鹏一行边走边看,详细了解学校办学、校园环境和孩子们的学习生活等情况,参观了近期学校组织的“献礼建

党100周年”系列活动,为孩子们送去足球、篮球等节日礼物,并和师生进行交流,勉励少年儿童注意加强体育锻炼,强健体魄、健康身心、锤炼意志。温馨的问候如同丝丝细雨滋润着少年儿童的心田,激励着孩子们奋发图强。在交流中,少年儿童纷纷表示,要好好学习,以优异的成绩回报祖国、回报社会,做新时代中国特色社会主义事业合格建设者和接班人。

奋进新时代,当好接班人。据悉,此次慰问活动只是

高新区庆六一系列活动中的一项目。值此建党100周年之际,高新区社会事业局为辖区学子准备了丰富多彩的活动,通过党建带团建、队建的方式,开展“学党史、强信念、跟党走”离队入团主题团日、“红领巾心向党”少先队活动案例评比、“红色故事入我心”课本剧、校园艺术节等有温度的活动,让全区师生深入学习党史、传承红色基因,全面营造关心爱护少年儿童的良好氛围,推动全区少年儿童事业全面健康发展。

珍爱生命 呵护心灵 第三届全国中小学名班主任论坛在郑州举行



本报讯 5月28日,第三届全国中小学名班主任论坛在郑州举行。全国各地市教育局(教体局)主管班主任工作的负责人、中小学

名班主任工作室主持人及成员、名班主任代表等齐聚一堂,共话生命教育和心理健康等热点话题。

此次论坛由教育·中国全国校长暨教育专家峰会组织委员会、郑州中原基础教育研究院主办。论坛内容丰富,特色活动精彩纷呈,既有名家讲座、名班主任分享,又有圆桌论坛、主题班会实操观摩等互动形式,必将给参会者带来一场精神盛宴。

论坛以中小学班主任为主要对象,以“珍爱生命、呵护心灵”为主题,以生命教育和心理健康教育为主要内容,邀请陈默、张文质、葛操、王定功、马大建、卢锋、呼宝珍、赵开中、刘宏丽、张建涛、刘军、张艳霞等专家、名师、名班主任作

经验交流和现场主题报告。参会老师纷纷表示获益良多,并一致认为,教学不能仅发展学生的创造力,还要促进他们的生命成长,只有着眼于学生整个生命的成长,才能更好地为学生塑造美好未来。

据悉,本次论坛依据《中小学健康教育指导纲要》《中小学心理健康教育指导纲要》,旨在推动生命教育和学科教学、专题教育、课外活动、校园文化、德育教育等有机结合,帮助青少年探索生命意义、尊重生命价值、热爱个体生命,进一步营造珍爱生命的良好社会氛围,促进广大青少年健康成长。

记者 孙庆辉 方宝岭 通讯员 王越 文/图

红色基因永传承 童心向党亲体验

车长孩子们的六一这样过



本报讯 “快看,这个就是党的文化,我在电视上看到过。”“这个车厢好漂亮啊!叔叔我知道这个一定是党旗对不对?”“叔叔,我认识后面那几个字是‘建党100周年、我爱我党’对吗?”

“万众一心跟党走,学四史守初心。我说的对吗叔叔?”5月29日,B12路公交车迎来了一群“小红军”,他们是特殊的贵客,个个精神抖擞、有模有样。

据悉,当日,郑州公交集团第一运营公司B12路组织了一支可爱的“红军”小队伍,他们也是该公司车长的孩子,小的6岁、大的8岁左右。为响应庆祝中国共产党成立100周年,学党史、跟党走的号召,以及庆祝六一国际儿童节的到来,给孩子们过一个快乐有意义的节日,郑州公交集团第一运营公司结合党史车厢开展了“红色基因永传承、童心向党亲体验”主题活动,将党史教育植入孩子心中,种下爱党、爱国的种子,激发孩子们的爱国意识和爱党情怀,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

“你们知道国旗和党旗的区别和意义吗?为什么我们的国旗是红色的呢?”B12路入党积极分子史文龙在自

己精心准备的党史车厢内给孩子们讲解党的故事和历程。为让孩子们更直观地了解党的历史故事,史文龙还特意准备了卡通的党史色彩图,用简单有趣的语言让孩子们更易接受和吸取党的小知识。“那么哪位‘小红军’知道红色党史小故事呢?”在互动中,史文龙用提问的方式引导孩子们积极参与和发言,进一步加深孩子们对党的认识和学习。

在互动中,各位“小红军”热情高涨,争先抢答各种提问。在玩趣中学知识,在知识中学党史。“大家知道红色歌曲吗?有没有会唱的?我们一起唱首歌好吗?”“叔叔叔叔,我会我会!”“红星闪闪放光彩……”“五星红旗迎风飘扬……”史文龙话音刚落就听到“小红军”的各种歌声,最后由史文龙教大家一起完成了一首手势歌曲“共产党像太阳,像太阳。照得大地多辉煌,多辉煌……”伴随着孩子们的歌声,此次讲党史、亲体验活动走进尾声。本次红色党史车厢的学习活动结合党史学习教育,在孩子们高涨的学习氛围中,给孩子们过了一个不一样的六一儿童节。

记者 孙庆辉 通讯员 徐涵 文/图

献礼百年风华 筑梦科创未来 高新一幼举行第五届童书游戏节

本报讯 为弘扬红色文化,传承中国精神,六一儿童节前夕,郑州高新区第一幼儿园举行了“献礼百年风华 筑梦科创未来”第五届童书游戏节主题系列活动。

此次童书游戏节主题活动涵盖“讲好红色故事 传承红色基因”“共建共享书香 阅读伴我成长”“玩转科学世界 筑梦科创未来”三大板块,八大系列活动、14个游园项目,全园幼儿、家长、教师历时近一个月时间共同策划、筹备、参与。

在高新新播播堂,每班由班级推选红色故事“小达人”担任主播,在幼儿园微信公众平台宣讲红色故事。孩子们用自己的语言讲述了一个个红色故事,重温红色经典,感悟红色精神。45位党员爸爸妈妈也走进幼儿园,为孩子们带来了一个个经典红色故事。

大四班的孩子们带来了革命小英雄情景剧《王二小》,家长合唱团随后演唱《歌唱二小放牛郎》,更是把大家带入了那个战火硝烟的年代。

童书游戏节上,大班孩子和老



师们共同探寻、制作、布置、展示了书的微型演变史,甲骨文、竹字简书、造纸术、活字印刷术,到如今各种小人书、布书、洞洞书、立体书、翻翻书等应有尽有。

在孩子们的阅读存折展示环节,100天的亲子共读、100次的用心记录,印刻着一个个家庭陪伴孩子亲子阅读的时光,彰显着书香一幼氛围下孩子良好阅读习惯的养成。截至目前,高新一幼全体教职

工坚持每日读书打卡897天,人均阅读近40本书籍,写下了近5万字的读书笔记。

科技赋能,活力创未来。作为郑州市科技特色幼儿园培育单位,高新区第一幼儿园利用微信公众平台开辟了“高新科学空间站”栏目,帮助孩子和家长录制了一个个科学小游戏、小实验视频。

记者 孙庆辉 文/图